

КУЗБАСС

Ежедневная газета
Изм. № 1143. Голоса ВП(Ф), горсовета
и горпрофсовета Зап-Сиб. края.

22 АПРЕЛЯ 1935 г.
№ 80—(3498)

ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТОВ! организуем трудящихся на борьбу за культурный благоустроенный город

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ

Сегодня созывается пленум городского совета по вопросам благоустройства города. Обсуждение этого вопроса имеет чрезвычайно важное значение.

Кемерово быстро растет. Вырастают и гиганты крупнейшего в Союзе химического центра. Но город продолжает оставаться с грязными, немощеными улицами, плохими продурыаемыми тротуарами, а большинство улиц не имеет никаких.

Правда, городской совет, за последний год, сделал немало по благоустройству своего города, по этому в какой мере не отвечает требованиям роста нового города.

В нынешнем году в дело благоустройства города будет вложено полтора миллиона рублей. Будет посажено по скверам и садам города десять тысяч саженцев и 25 тысяч кустарника, будет проложено 16 километров тротуаров и замощено 10 километров улиц. В текущем году средств вкладывается больше и сделано будет больше. Но и это является далеко недостаточным.

Город растущего химического центра—город Кемерово должен быть чистым, культурным и образцовым городом второго Донбасса. Такой наказ был дан избирателями депутатам городского совета. Наказ избирателей депутатам городского совета должен быть выполнен во что бы то ни стало.

Пленум городского совета сегодня обсуждает план по благоустройству города и конкретные мероприятия на апрель, май, июнь. Такие вопросы, как строительство шоссе, дорог, строительство тротуаров, водопровода, канализации, озеленение, электроосвещение города и развитие городского транспорта, должны стоять в центре обсуждения пленума.

В этом году должна быть проведена большая работа по строительству шоссе, дорог. Помимо обязательного мощения улиц Исполкомской, Барнаульской, базарной площади, окончания мощения Советской улицы нужно привести в порядок дороги и на окраинах города, в рабочих поселках.

Весь город нужно покрыть крепкими, хорошими тротуарами. Таких тротуаров, которые строил в прошлом году горкомхоз, не надо. Большая половина этих тротуаров растаскана, а оставшаяся часть завалена грязью. Нам нужны крепкие и

надолго положенные тротуары. Пора уже в центре города иметь тротуары, выложенные из каменных плит. Пора уже все основные улицы города опоясать тротуарами.

Озеленение улиц, рабочих поселков города—одна из основных задач и главных работ горсовета. Мы имеем громадные возможности к тому, чтобы все улицы, площади и рабочие колонии утопали в зелени, цветах. Замечательный почин борьбы за культурный город, за зелень, за цветы показывают домохозяйки рудника. Нужно только возглавить, подхватить бьющую ключом активность масс и Кемерово будет неузнаваемым.

Пленум должен будет окончательно разрешить вопрос с освещением улиц и рабочих кварталов. Осветить окраины города—таков наказ избирателей и это требование трудящихся должно быть немедленно выполнено.

Нужно форсировать строительство городского водопровода и канализации. Нельзя больше терпеть такого безобразия, когда в единственной в городе гостинице, вследствие отсутствия канализации, закрыты все унитазы.

Чрезвычайно остро стоит вопрос с развитием городского транспорта. Имеющихся автобусов недостаточно. В движении автобусов много беспорядка. За чистотой автобусов не следит. Перед пленумом городского совета стоит вопрос об увеличении количества автобусов и организации обслуживания транспортом правого берега. Положительное разрешение этого вопроса является выполнением одного из важных пунктов наказа избирателей.

На благоустройство города необходимо поднять всю массу трудящихся. Призыв городской конференции о том, чтобы каждый трудящийся в деле благоустройства вложил не менее трех трудовых должен быть подхвачен всеми общественными организациями и претворен в жизнь. К пролетарскому празднику—1 мая все улицы, площади и сады нужно полностью очистить от мусора и развешеть большую работу по озеленению города.

Превратить Кемерово в благоустроенный, культурный пролетарский центр—дело всех трудящихся города.

На слете рабкоров строек

Вчера, в клубе Коксострой, в 7 часов вечера состоялся слет рабкоров и редакторов стенгазет строек Кемеровского комбината. На слете присутствовало двести пятьдесят человек. В слете приняли участие секретарь горкома партии тов. Марандин, председатель горсовета тов. Лобанов, начальники строек и секретари парткомов.

Прибывшие на слет поэты М. Герасимов и В. Кириллов, под бурные аплодисменты всего зала избраны в президиум.

С содержательным докладом о задачах строительства в 1935 году выступил начальник Кемкомбинатстроя тов. Юркий. Он подверг критике большинство критике работу газеты «Кузбасс» и рабкоров за слабое освещение на страницах печати вопросов строительства и призвал рабкоров и редакторов стенных газет резко улучшить свою работу, быть организаторами рабочих строителей на успешное выполнение строительного плана в 1935 г.

В коротком, но ярком докладе редактор газеты «Кузбасс» тов. Аверьянов рассказал участникам слета о тех громадных и важных задачах, ко-

торые стоят перед рабкорами и стеной печатью по участию во всеобщем конкурсе на лучшую стройку в 1935 году.

В своих выступлениях по докладам рабкоров выразили полную готовность многотысячной армии рабкоров по-большевистски бороться за высокие темпы и качество строительства, за победы в конкурсе. На лучшую работу стеной печати рабкоров правого берега вызвали на соревнование рабкоров Азотстроя.

Слет послал приветственные телеграммы лучшим ударникам социалистического строительства, орденосносцам—секретарю Крайкома партии тов. Эйхе, Наркому тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе и председателю Крайисполкома тов. Градинскому.

Слет принял обращение ко всем рабкорам и редакторам стенгазет и ударникам строек, в котором призывает их быть страстными зажигателями социалистического соревнования и ударничества за успешное выполнение условий конкурса на лучшую стройку, за успешное выполнение плана строительства 1935 года.

Поздно ночью слет закончил свою работу.

Всем членам и кандидатам горсовета

22 апреля, в 6 час. вч. в клубе ККС состоится пленум городского совета с повесткой дня:

План работы по благоустройству и мероприятия на апрель—май (докл. тов. Зонов—горкомхоз, доклад т. Гора—коксохимзавод и тов. Носков—рудоуправление).

Утверждение бюджета (Кузнецов) и оргвопросы.

На пленум приглашаются рабочие-ударники. Вход по членским билетам. Ударники по приглашениям билетам через профсоюзные организации. Билеты по профорганизациям выдаются в орготделе горсовета.

Президиум.

Депутатские группы благоустраивают рабочий поселок

Депутатская группа колонии Центральной шахты (Эйховского райсовета) во главе с товарищем Чаплыгиной активно ведет борьбу за благоустройство своих улиц, усадеб. Депутатская группа уже организовала три воскресника по очистке колонии. Сейчас многие участки приняты чистый и опрятный вид. В борьбе за чистоту и благоустройство шахты застрельщиками являются члены горсовета и Эйховского райсовета—лучшие ударники шахты т.т. Аюпов, Артемьев, Шайдулин, Шварев, Парфенов и др. Они умело организуют рабочих и домохозяек на очистку рабочих колоний от грязи. Между квартальными комитетами, бараками организовано социалистическое соревнование. Многие бараки во главе с депутатами разработали планы благоустройства своих усадеб.

Депутатская группа колонии Центральной шахты наметила конкретный план работы благоустройства колоний. В плане говорится: «Проложить 520 квадратных метров тротуаров, построить оградок в количестве 1240 кв. метров, посадить 358 деревьев, разбить 340 клумб, оборудовать центральную детскую площадку, прорыть 635 метров водосточных канав».

Вся эта работа будет проведена силами рабочих и домохозяек.

Не плохо работает и депутатская группа Красной горки, возглавляемая членом горсовета тов. Андреевой. Эта группа также хорошо организует массы на очистку территории Красной горки.

Эти депутатские группы первыми включились в активную борьбу по благоустройству рудника.

Г. Агафонов.

СВОИ БАРАК ПРИВОДИМ В КУЛЬТУРНЫЙ ВИД

Я член городского совета. А это значит, что я должен быть организатором масс по благоустройству города и рабочих поселков.

Мы, жильцы барака № 347 (колония около клуба Центральной шахты), наметили план культурного благоустройства нашего барака.

Что мы предпроегаем сделать весной текущего года? Тщательно очистить свои усадьбы от грязи (эта работа уже проводится), построить тротуары, огородить барак штакетником, возле каждой квартиры посадить по четыре дерева, перед окнами с парадной стороны, возле каждой квартиры разбить клумбы и засадить цветами, для наших детей оборудовать площадку.

Наш барак заключил социалистический договор на соревнование по благоустройству с бараком № 348. Член горсовета А. Шварев.

ШИРОКАЯ СВЯЗЬ С МАССАМИ

—непрерывное условие улучшения работы советов

На VII Съезде Советов, в своем отчетном докладе тов. Молотов особо подчеркнул, что «наши советы— воплощение диктатуры пролетариата. Как органы власти трудящихся, они должны заботиться, прежде всего, об укреплении общественной, о государственной и кооперативно-колхозной собственности и об охране интересов социалистической законности. Как органы власти, они должны зорко смотреть и метко бить агентов врага и, вместе с тем, проявлять чуткость и заботу к живым людям, к каждому трудящемуся».

Из всего этого ясно, как мы должны заботиться об улучшении работы советов.

Нам нужно, чтобы еще больше развернулась работа секций советов, депутатских групп на предприятиях, шефских групп и совхозах, в учреждениях, чтобы советы еще крепче связались с массами рабочих».

Нельзя улучшать работу советов без расширения и укрепления связи советов с массами рабочих. Главным недостатком в работе Кемеровского горсовета и райсоветов является слабая связь их с массами. Ярким подтверждением этого может служить численный состав секций горсовета. В горсовете организовано 14 секций, в которых на 15 марта насчитывалось 114 членов и то преимущественно членов горсовета. Актив горсовета составляет только 580 человек, в то время как Новосибирский горсовет имеет 18 тысяч человек,

Тов. Пятикопечный—примерный депутат горсовета

Вопросом благоустройства города на углеперогонном заводе занимается депутат горсовета, участник краевого съезда советов, бригадир ударной бригады плотников тов. Пятикопечный. По приезде со съезда советов тов. Пятикопечный сразу же приступил к выполнению тех наказов, которые были сделаны избирателями во время переьборов. Депутат Пятикопечный рассказывает:

—В течение четырех месяцев наша депутатская группа в количестве четырех человек, под руководством члена горсовета инженера Уваровой, с помощью строительного, партийной и профорганизаций завода—организовала 14 массовых субботников по уборке нечистот вокруг бараков. Кроме того, я, как председатель уличного комитета 29 бараков, среди домохозяек отдельно провел четыре субботника по очистке усадеб. Сейчас уборку весенних нечистот

около рабочих квартир мы уже заканчиваем. По нужно сказать, что если бы наш коммунальный отдел хорошо вылся бы за очистку площадей возле бараков с начала весны, то всю уборку мы бы уже закончили 15 апреля, как полагалось по плану. Но коммунальный отдел этим вопросом стал заниматься только тогда, когда под нашим крепким нажимом был оштрафован на 100 рублей сам заведующий коммунальным отделом коммунист Громов.

Сейчас, являясь председателем уличного комитета, тов. Пятикопечный в центре 29 бараков организует постройку общего колодца. Уже собраны деньги и наняты рабочие. Дело стоит только за строительными материалами, которого пока еще нет. Одновременно тов. Пятикопечный мобилизует коммунальный отдел на ремонт старых тротуаров и немедленную постройку новых.

Н. Гниломедов

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ПОСТОЯННЫЙ КОНТРОЛЬ

(Беседа с членом торгово-секции горсовета тов. Кулаковым)

—Работая раньше членом горсовета и ряд лет в разных секциях,—говорит тов. Кулаков—зав. инструментальным отделом ГРЭС,—я приобрел большой опыт общественной работы. Сейчас мне 64 года. В этот состав горсовета я не выбран, но работаю в торгово-секции.

За последнее время я в одной бригаде с членом горсовета т. Платонов занимаюсь обследованием магазинов. Например, в магазине № 2 ОРСа Кемеровокомбинатстроя, что против ГРЭС, при нашем участии произвели оценку большой партией мыла. Сейчас мыло стало дешевле на 20 процентов.

Большие наценки бывали в нашей рабочей столовой ГРЭС. Мы за

глянули и в столовую, участвовали при калькуляции и составлении меню, предложили снизить цены. Наше предложение выполнено. Скажу откровенно, что торговое дело и общественное питание—это такие участки работы, которые требуют систематического рабочего контроля и мы, как представители горсовета, этот контроль и впредь будем регулярно осуществлять.

В своей работе я держу связь с членами горсовета—мехцеха, машинного зала и строительного участка ГРЭС и делюсь с ними опытом своей работы. Надо в секции горсовета и депутатские группы больше привлекать актива, тогда и работа будет идти лучше.

Шахтовый двор утопает в грязи

Чтобы пройти по двору Центральной шахты стоит больших трудов.

Надо обходить пирамиды породы, груды наваленного старого леса, громадные отвалы сломанных вагонов, кучи разного хлама. Чтобы добраться от конторы до раскомандировки или к стволу надо шагать метров двести по колону в грязи. Так выглядит двор шахты сегодня.

По инициативе домохозяек—жен рабочих и инженерно-технических работников Центральной шахты, намечено весной этого года провести благоустройство шахтового двора—привести его в культурный вид.

Всю территорию шахты намечено обнести хорошим забором. Часть двора будет засажена деревьями. Обору дается сквер, более десятка цветочных клумб, аллея, спортивная площадка, площадка для игры в волейбол, эстрада и т. п.

Однако необходимо уже сейчас указать руководителям шахты товарищам Никитину, Фокину и Гусеву на то, что если не будет проявлено большевистской напористости, инициативы, то эти наметки останутся невыполненными.

Казалось бы, что сейчас уже очистку двора надо форсировать, усиленно вести подготовку к благоустройству, но эти работы протекают крайне слабо. По очистке территории шахты сделано очень мало. Материалы не заготавливаются, специалисты для намечения планов по архитектурно-художественному оформлению двора не привлечены. Сколько трудней надо затратить на благоустройство—до сих пор неизвестно.

Г. А.



Тов. ЛАПТЕВ—модельщик литейного цеха мехцеха, активный функционер и член горсовета

Весна идет...

«Весна. Выставляется первая рама...»

На протяжении многих лет восторженный хор поэтов воспевае это замечательное время года.

Конечно, для них, живших и живущих в благоустроенных городах «травка зеленеет, солнышко блещет» и все явления природы представляются весной в самых оборотистых тонах.

Но вот когда «травка» еще не «зеленеет», когда «солнышко блещет» на поверхности безбрежных свиных луж, когда ваши галоши остаются в непролазной грязи, когда весь город покрыт непроходимыми лужами и грязью, тогда, товарищи, мы начинаем скептически относиться к этому благодатному времени года.

Непригляден наш город весной. Длинной лентой грязного месива лежит мостовая. Камней ее не видно. Они скрыты под грязью. Отдельные участки сплошь залиты водой. Ноги увязают в грязи по колено. Никто не удосужится, даже на перекрестках главных улиц, сделать хотя бы какие-либо примитивные приспособления для перехода через улицу, через грязь.

Автомобили буксуют и вязнут в грязи. Грязь не только на погах, но и на лицах прохожих. Ретивые шофера и ухаекие кучера нарочно усиливают ход машины или бег коня, чтобы обкатить грязью прохожего и потом, идиотски улыбаясь, оплунуться назад и смеяться. Прохожие утирают обрызганные грязью лица. Им вовсе не весело, им вовсе не нравится такая весна.

Почему же город утопает в грязи? Почему замечательное время года—весна—в Кемерово проходит как тяжелое испытание? Климат виноват? Структура почвы? ветер? осадки?

Нет. Климат и почва не при чем. Виноваты люди, которые должны отвечать за благоустройство города. Это благодаря их неадекватности, беспечности в городе нет хороших тротуаров, нет мостовых, нет канализации, нет даже водосточных канав, самых примитивных сооружений. И самого главного нехватает у руководителей городского хозяйства—большевистской настойчивости в борьбе за чистый, культурный город.

Оттого на улицах грязь, оттого на центральной площади города—громкая лужа, классическая лужа! Глядя на нее, нельзя не вспомнить «замечательную» лужу роголовского Миргорода.

Но не будем скептиками.

Весна идет. Это приятное время года для огромного большинства горожан нашей страны и пренебрежительнее для жителей нашего города—надо полагать скоро закончатся лужи высохнут. Появятся островки среди морей грязи, грязь станет засыхать, город естественным способом станет принимать культурный облик.

Но весна этого года должна быть последней грязной весной для нашего города. Горсовету пора серьезно вмешаться в законы природы и устранить «естественный сплюсб» осушки города.

Город должен быть осушен, озеленен, благоустроен руками людей. Тротуары, мостовые, канализация—решат этот вопрос.

А. Скобелев.

Н. Нарвеков.

РАБОТОЙ С КАЖДЫМ СЛУШАТЕЛЕМ улучшаем качество партийной учебы

(Опыт пропагандиста Мариева)

Ознакомившись детально с постановлением пленума Ленинградского горкома партии, я наметил ряд конкретных мероприятий по улучшению качества партийной учебы в своей школе.

На протяжении ряда месяцев в нашей кандидатской школе Жилкомстроя (левого берега) посещаемость и усвоение была слабая. Чтобы это изменить я ввел метод самоотчета слушателей о результатах учебы за месяц. Кроме этого каждый раз я ставил об этом в известность цеховых партбюро. Эти новые методы дали положительные результаты. Посещаемость к 14 апреля достигла 90 проц. Занятия стали проходить более активно.

Чтобы слушатели готовились к занятиям лучше, я стал систематически посещать их квартиры и давать им практические указания. Эта конкретная помощь особенно большую пользу дала при проработке о трех лозунгах по крестьянскому вопросу

к теме «Сельское хозяйство в второй пятилетке».

Двенадцатого апреля, в выходной день, пять слушателей собрались ко мне на квартиру и проработали задание к занятию на 14 апреля. Тут же мы зачитали ряд интересных выдержек из книги «Чапаев», после чего организованным порядком пошли в цирк.

Для лучшего усвоения тем я даю слушателям на дом основные вопросы по теме и кроме этого рекомендую прочитать книгу «Поднятая целина» и другие из художественной литературы. Многие слушатели (Гусев и другие) эту книгу уже прочитали и дают о ней очень хорошие отзывы.

Лучшими слушателями по школе, которые хорошо готовятся к занятиям и активно участвуют на занятиях, являются ударники производств т. т. Соколов, Яненко, Гусев, Васильевский, Семенов, Говорухин и Сычев. Эти ударники партийной учебы по поручению общего собра-

ния слушателей нашей школы провели в бригадах и цехах ряд массовых мероприятий по подготовке к первичным профсоюзной организации и к первому мая. Проведено семь собраний с охватом 158 человек, из них три собрания проведено в бараках.

Несмотря на ряд положительных моментов в работе нашей школы у нас имеются и недостатки. Один из сочувствующих тов. Майстренко (из кузнечного цеха) несмотря на то, что я лично ходил к нему на квартиру и беседовал почему он аккуртно не посещает занятия—до сего времени не исправился. Уважительных причин у него нет. Ставим за задачей всей школой все-же его пере воспитать и сделать активным слушателем.

Все вышеуказанные мероприятия дали нашей школе в соревновании с кружком истории партии, в течение семи месяцев, по посещаемости и усвоемости идти вперед.

Пропагандист—Мариев

Будем лучшими ударниками Кемеровского комбината

(Письмо комсомольцев-строителей к комсомольцам Троицкого района)

При отъезде на стройку Кемерово комбинатстроя из своего Троицкого района, мы, мобилизованные комсомольцы, в райкоме комсомола дали обязательство оправдать оказанное нам доверие и быть на стройке лучшими ударниками — агитаторами за социализм.

Свое обязательство мы выполняем по-большевистски. Прежде всего сообщим вам, как нас здесь встретили, как мы живем, учимся и работаем.

В дороге мы пробыли три дня. 28 марта в четыре часа ночи нас на станции Кемерово встретили руководители строек и сразу же направили в баню. Потом подали автомашину и повезли нас на крупную стройку—азотно-туховый комбинат. Сначала с общением вышли неполадки. Об этом узнала районная газета «Кузбасс» и руководители Кемерово комбинатстроя приняли соответствующие меры и нам предоставили замечательные квартиры. Разместили нас по три человека в комнате, дали железные кровати и комплект по стальной принадлежности. В комнатах у нас электрический свет. Выдали спецодежду. Тут же на площад-

ке имеется клуб, красные уголки, в городе есть хороший цирк и другие культурные учреждения.

В ответ на большевистскую заботу о нас, мы объявили себя ударниками и начали работать. Вы знаете, квалификации у нас пока нет никакой, поэтому работаем чернорабочими восемь часов в сутки. Мы решили получить квалификацию и троим из нас поступили в рабфак и один на курсы бетонщиков. День мы работаем, а по вечерам учимся. Учеба делает нас политически грамотными и мы на своем участке по ударной работе заняли первое место.

Даем райкому комсомола Троицкого района, в лице секретаря тов. Несогорова, обязательство, что мы в 1935 году добьемся того, что будем квалифицированными рабочими и лучшими ударниками строительства Кемеровского комбината.

Вместе с этим мы, мобилизованные комсомольцы, желаем не терять связи со своим райкомом и особенно с комсомольцами на соревнование.

Мы требуем от вас еще раз проверить состояние подготовки к сезону

не упустить сверхурочный сезон, по-большевистски начать и провести массовый сезон в самые сжатые сроки, до битых урожайности не меньше 18 центнеров с га. Организуйте хороший уход за колхозным конем, применяйте во время сева все агрономические правила, следите за качеством работы. Не допускайте ни одного прогугла, организуйте в каждой бригаде выпуск стенгазет и через них бичуйте лодырей и нерадивых, показывайте опыт и работу лучших ударников-колхозников.

По примеру промышленных строек организуйте внутрибригадные индивидуальные соревнования, красные и черные доски, проводите в обеденный перерыв и по вечерам чистки, беседы в кулбанах.

Надеемся, что наши предложения комсомольцы примут единодушно и о выполнении их будут нам сообщать через нашу районную газету «Кузбасс», через краевые газеты: «Большевистская смена», «Сельская правда» и «Сов. Сибирь».

Ульянов Г. И., Барышников И. Г., Егшин Е. В., Левшов И. Ф.

ЗА НИЧЕГО НЕДЕЛАНИЕ 11 РУБЛЕЙ В ДЕНЬ

Азотстрой в прошлом году, вместо снижения, дал повышение себестоимости строительных работ на десять процентов. Январь и февраль текущего года дали удорожание строительства на половину больше объема сделанных работ. Это значит, что до сих пор велись пустые разговоры о снижении себестоимости, но конкретной борьбы за правильное расходование государственных денег на деле не было. Не было самого основного—хозрасчета.

Первые попытки внедрения хозрасчета в марте месяце дали на первом и втором участках заметные результаты. Впервые эти участки вложили в твердые лимиты зарплаты. Конечно, на обоих участках далеко еще до настоящего хозрасчета. В частности, на первом участке имеется большой брак строительных работ и труд организован плохо.

В настоящее время самыми провальными остаются третий строительный участок и транспорт. Они в марте месяце не вложились в отпущенные им лимиты по зарплате и имеют безобразный, ничем не оправданный перерасход.

По доведенному производственному плану третий строительный участок имел право на 49 тысяч руб. (в круглых цифрах) зарплаты при условии стопроцентного выполнения плана. По истечении марта месяца третий строительный участок предъявил ведомость на 112 тысяч рублей зарплаты. План же на этом участке выполнен лишь на 55 проц. Следовательно, самое большое, на что имел право третий участок, это 30 тысяч рублей.

Спрашивается, как люди ухитрились израсходовать средств в четыре раза больше, чем полагалось? Причиной следующие: строительный участок был обеспечен рабочей силой в соответствии с планом, но строительных материалов не было. Следовательно, на третьем участке были большие простои рабочей силы. Квалифицированные рабочие были заняты на снегоочистке и на другой случайного характера работе, чтобы только занять рабочее время. Но получали все в среднем 11 рублей в день. То-есть средний заработок, при

сплошных простоях, снегоочистке, как у чернорабочего так и у квалифицированного рабочего был в два раза выше чем полагается, если бы эти категории были полностью загружены работой каждый по своей специальности.

Получилось это потому, что вместо того, чтобы показать и заактивировать простои и рассчитать рабочих по 1 руб. 92 коп. в день или же местами по 5 руб. 30 коп. в день, что составляет среднюю зарплату—на других участках работали почти совершенно не показывались.

Организация труда на участке настолько плохая, что при недостатке материалов некоторые рабочие имели сверхурочные работы, когда и так делать было нечего. Бригадир и десятники просиживали в контроле, наблюдая за работой не было. Были прогулы и опоздания на работу, но в табелях кругом ставили 8 часов. Например, арматурщики почти не работали, из-за отсутствия арматурного железа, но им записано по 32 рабочих дня в месяц.

По транспортному отделу перерасход 14 тысяч рублей, которые гуляют в средних зарплатах 40 р. рублей в день. Интересен всего то, что удорожание транспортных работ в основном падает на третий участок. Если на втором участке частный конвозчик в день зарабатывал 17 рублей, то на третьем участке 24 рубля, при установленной горсоветом твердой оплате 12 рублей в день.

Начальник третьего участка Колосов по поводу перерасходования фонда зарплаты старается доказать, что не 11 рублей была средняя зарплата в марте месяце, а 8—9 р. в день. Понятно, положение от этого не меняется, так как и 8 руб. в среднем—недопустимый перерасход.

Азотстрой включился в конкурсу на лучшую стройку в 1935 году. Необходимо с самого начала обратить серьезное внимание на вопросы снижения себестоимости и решительно искоренить всякие попытки безответственного отношения к государственным деньгам.

М. Шуман.

В горкоме ВКП(б) Второй инструктор по строительству

Для улучшения постановки внутри-воспитательной и партийно-массовой работы и контроля проверки исполнения, для обслуживания первичных партийных организаций правобережного строительства, Барзаса, Желдорстроя, Транстроя, Леспромхоза и лесопромышленного Кемерово комбинатстроя, решением бюро горкома ВКП(б) утвержден второй инструктор горкома по строительству тов. **Моторин** (бывший секретарь парткома правобережного строительства). За инструктором тов. Каравеевым закреплены все первичные парторганизации строек левого берега.

Поэты Герасимов и Кириллов в Кемерово

Поэты М. Герасимов и В. Кириллов приехали в Кузбасс и Шормю. Они предполагают побывать также и в Ойротии.

Вчера поэты М. Герасимов и В. Кириллов из Новосибирска приехали в Кемерово и приняли участие в слете рабкоров строек.

ГОСЦИРК
Т.т. 3-74 и 4-59
22 апреля
Грандиозный
ВЕЧЕР ТАНЦЕВ
Весь чистый сбор поступает в фонд оздоровительной кампании

В программе:
Перекрестный полет под куполом цирка **10 АЛЬБИ**
Буффональные клоуны **Правдина и Волыный** (новое антре)
Акробаты **МАСЛЮКОВЫ** и ряд других номеров
Борются три пары **поддубный—Пугачев, Бананов—Айвазов, Буравой—Чугунов**
Игры, танцы до 3-х часов утра Игруют 2 духовых оркестра. Беспроигрышная лотерея. Специально оборудованный буфет: пиво, горячие и холодные закуски.

Начало в 8 час. 30 мин, вечера
Оставшиеся билеты продаются в кассе цирка с 3-х часов дня

Заводу № 2 п/б. ТЭЦ **Кемсети требуется**
требуются: главух, ст. опытный **нормировщик**
бухгалтера, **инж.** знакомый с монтажными работами с специальным образованием.
Адрес: ул. 1-й Октябрьской и Кирова ул., телефон № 4-05.

Об условиях узнать: правый берег, завод № 2, отдел кадров.

За чистые квартиры колхозников

Комиссаровский сельсовет (председатель Чаплин) развернул по колхозам и среди единоличников массовую работу по подготовке к первому мая. Во всех колхозах — «Первые всходы», «Красный полевод» и других намечается в день первого мая провести вечера с докладами о первом мае, с угощениями и т. д. В колхозе «Первые всходы» оборудуются клуб, готовится песня.

Члены сельсовета по своим участкам развернули работу среди колхозников и единоличников по очистке от нечистот дворов, изб, а также улиц.

Помочь рабочим приобрести семена и рассаду цветов

Мы, жены горняков Центральной шахты, наметили возле каждого барака устроить клумбы, засадить их цветами. Хотим, чтобы наши улицы, усадьбы утопали в зелени и цветах. Чтобы все это выполнить, нам необходима помощь со стороны профсоюзных и советских организаций.

Приближаются теплые дни. Скоро нужно будет уже садить цветы, но мы, домохозяйки, нигде не можем приобрести цветочных семян. Мы обращались в райсовет к тов. Поплаву и просили, чтобы райсовет организовал ларек по продаже цветочных семян, но это не сделано. ОРС рудоуправления также не беспокоится об организации торговли семенами цветов. Мы, домохозяйки, просим Эйховский райсовет и рудком угольщиков в ближайшие дни организовать продажу семян цветов и рассады.

ИСПРАВИТЬ НЕДОСТАТКИ

Первомайская комиссия Автоотраса Кемеровокомбинатстроя свою подготовительную работу к празднику начала под лозунгом: полностью выполнить апрельский производственный план, успешно провести ремонтную кампанию, хорошо подготовиться к сезону индивидуальных огородов и привести все квартиры и территории рабочих бараков в чистый, культурный вид.

По всем этим вопросам сейчас по цехам и колоннам проводятся беседы, чистки газет и массово-разъяснительная работа. 18 автомашин уже отремонтированы, проведено два судоботника по благоустройству. Территория четырех бараков очищена от нечистот и грязи. В доме ударников заключен договор между жильцами на чистую, уютную квартиру. Готовясь к первому мая, рабочие обязались обеспечить успешную подготовку к сезону индивидуальных огородов.

В работе комиссии (председатель тов. Ковригин) имеется еще много недостатков. До сих пор не разрешен вопрос в отношении премиальной фонда, не выявлены ударники для премирования в день первого мая. А также не выяснен вопрос художественного оформления зданий и колонн первомайской демонстрации.

А.

По следам материалов «Кузбасса» „РАСКРЕПИЛИ“

Обсудив заметку, помещенную в газете «Кузбасс» за 18 апреля под заголовком «Раскрепили», партийный комитет Жилкомстроя (левого берега) признал правильность критики и отметил, что секретарем парткома тов. Бугревой не проверено выполнение постановления общего партсоборования, прикрепленными членами парткома к цеховым и участковым партгруппам.

В постановлении парткома также отмечается, что члены парткома от

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СЕССИЯ СОВЕТА МАЛОЙ АНТАНТЫ

ЖЕНЕВА, 19 апреля (ТАСС). Вечером в Женеве под председательством Титулеску состоялось заседание чрезвычайной сессии совета Малой Антанты.

В официальном сообщении, выпущенном по поводу этого заседания, говорится, что Бенеш ознакомил остальных членов совета Малой Антанты с чехословацкими проектами обеспечения безопасности в Восточной Европе. Совет намерен эти проекты соответствующими политике Малой Антанты, направленной к упрочению мира. Кроме того представители трех государств обсудили итересующие Малую Антанту вопросы, связанные с франко-итальянскими соглашениями от 7 января.

По сведениям «Журнал де Женев» Бенеш ознакомил членов совета с проектом советско-чехословацкого соглашения об укреплении безопасности. «Журнал де насьон» сообщает,

что Малая Антанта придерживается в вопросе о Дунайском пакте следующие два принципа: 1) окончательный проект пакта должен быть одобрен до специальной конференции, о созыве которой было решено на совещании трех держав в Стресе, Подписание же Дунайского пакта должно состояться на самой конференции; 2) переговоры по вопросу о довооружении Австрии, Болгарии и Венгрии должны быть полностью отделены от переговоров о заключении Дунайского пакта.

ЖЕНЕВА, 19 апреля (ТАСС). Вечером Титулеску от имени государств Малой Антанты присоединился к пакту о ненападении и примирительной процедуре, заключенному между латино-американскими государствами по инициативе Аргентины. К этому пакту еще раньше присоединился ряд европейских государств.

ПРИЕМ У ТОВ. ЛИТВИНОВА

ЖЕНЕВА, 19 апреля (ТАСС). Национальный комиссар по иностранным делам СССР Литвинов принял вчера министра иностранных дел Румынии Титулеску, с которым имел беседу по актуальным политическим вопросам. Вечером Литвинов принял министра иностранных дел Турции Теффик Решту Араса.

ПАРИЖ, 19 апреля (ТАСС). Вернувшийся из Женевы Лаваль вчера посетил Куландена и сообщил ему содержание своих переговоров с Литвиновым в Женеве.

Сегодня утром заседал совет министров. По официальному сообщению Лаваль довел до сведения правительства о результатах его переговоров с Литвиновым.

Совет министров одобрил проект франко-советского пакта

ПАРИЖ, 19 апреля (ТАСС). Сегодня совет министров был ознакомлен министром Лавалем с содержанием франко-советского пакта, текст которого был согласован в Женеве между Литвиновым и Лавалем. Совет министров одобрил этот проект и уполномочил Лаваль подписать означенный пакт после окончательного согласования его редакцией. Когда это соглашение будет достигнуто, Лаваль поедет в Москву для подписания пакта.

В компетентных кругах Парижа высказывают убеждение, что пакт будет парафирован уже в ближайшие дни, как это было предложено в известном соглашении между Лавалем и полпредом Потемкиным 9-апреля.

Английская печать приветствует женевскую резолюцию

ЛОНДОН, 18 апреля (ТАСС). Значительная часть английской печати приветствует женевскую резолюцию, осуждающую действия Германии. «Дейл телеграф» пишет: Макдональд подчеркнул в своей речи солидарность Англии, Франции и Италии. Дверь для присоединения Германии открыта, но если она не хочет, дер-

жавы будут продолжать свои усилия. Газета «Морнинг Пост» называет женевскую резолюцию демонстрацией мирового общественного мнения. Либеральная «Манчестер Гардиан», приветствуя женевскую резолюцию, задает вопрос, поймет ли теперь Гитлер, что в Стресе и Женеве страны крикнули: довольно!

ПОДГОТОВКА К 1 МАЮ В АМЕРИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 18 апреля (ТАСС). В крупнейших промышленных центрах состоялась конференция единого фронта, на которой представители местных организаций социалистической партии и профсоюзов, примыкающих к американской федерации труда, решили провести широкую первомайскую демонстрацию на основе единого фронта. Руководство социалистической партии в Детройте на обращение компартии о совместной демонстрации ответило согласием конференции всех рабочих организаций, «за исключением коммунистических» для подготовки к первому мая. Такие же вопросы со стороны руководства социалистической партии имели место в Филадельфии и других городах США.

Несмотря на это, ряд низовых организаций социалистической партии и американской федерации труда разветвляют усиленную кампанию за демонстрацию на основе единого фронта.

ХРОНИКА

Ожидается вскрытие Томи
20 апреля в городе Сталине при уровне воды 191 сантиметр река Томь вскрылась. 23 апреля ожидается вскрытие реки и в Кемерово. Если 19 апреля прибыл воды на реке была на 8 сант., 20 апреля на 16 сант., то за нескоторые часы 21 апреля воды прибыло на 38 сант. Общий уровень воды на реке против Кемерово составляет 129 сантиметров.

В затопляемые зоны Занскитимскую и Усть-Искитимскую нахаловки, Советскую улицу до Земского переулка, Нижнюю колонию коксохимзавода, нахаловки кирзаводов и коксохимзавода, толевой и деревообделочной фабрики и мискокомбината поставлены сторожевые посты и прикреплены члены городской комиссии по борьбе с наводнением, для принятия мер по переселению граждан в безопасные места.

Известия

22 апреля в 6 1/2 часов вечера, в Деловом клубе состоится **1-я общепостроечная конференция** инженерно-технических работников союза стройжирпрома, по вопросу: **Выборы общепостроечного бюро ИТС и утверждение наказа.**

Нрайном союза

24 апреля в 12 часов дня, в клубе ГРЭС состоится общепостроечная конференция союза стройжирпрома с вопросом: **Выборы членов общепостроечного комитета, ревизионной комиссии и утверждение наказа.**

После конференции товарищеский обед и художественная часть.

Нрайном стройжирпрома.

Отв. редактор Н. АЗЕРЬЯНОВ.